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 OPERATIE BEETHOVEN 

Zachtjesaan naderen we de zomerstop. Altijd weer een 

mooi moment om terug te blikken en vooruit te kijken, 

uiteraard met de nodige slagen om de arm. 

Sinds het vierde kwartaal van 2020 is onze economie bescheiden ge-

groeid of (nog bescheidener) gekrompen. De eerste drie kwartalen 

van 2023 gaven een kleine recessie te zien (-0,5%, -0,4% en -0,2%), 

het vierde kwartaal noteerden we al weer een bescheiden groei 

(0,4%). In het licht van alle onzekerheden van deze tijd – de Oekra-

ïne-oorlog, het uitblijven van een kabinet dat knopen doorhakt – is 

dat helemaal niet verkeerd. Minpuntje is de weer oplopende infla-

tie, pluspunt is het all time high op de beurzen. Wie in aandelen zit 

zal de afgelopen maanden met genoegen de ontwikkelingen op de 

beurzen hebben gevolgd. 

Als we inzoomen op Zuidoost-Brabant, waar veel van onze klan-

ten gevestigd zijn, dan staan zo’n beetje alle seinen op groen. De 

overheid erkent andermaal het belang van deze regio voor de na-

tionale economie. Met operatie Beethoven, met name bedoeld om 

ASML en alle aanverwante industrie voor ons land te behouden, 

komen miljarden ‘onze’ kant op. Die worden breed besteed, met 

name aan woonruimte, infrastructuur, onderwijs en zorg. 

Zuidoost-Brabant staat voor een stevige schaalsprong. En ja, dat 

is ook voor de rest van ons land goed nieuws. ASML is met afstand 

het meest waardevolle bedrijf dat aan de AEX genoteerd staat - 

kijk voor de aardigheid de uitzending van 25 maart 2024 terug 

van de Avondshow van Arjen Lubach. De halfgeleiderindustrie 

heeft relatief weinig ruimte nodig, veroorzaakt weinig vervui-

ling en vertegenwoordigt een gigantische toegevoegde waarde. 

Andere landen kijken bijna scheel van jaloezie en flirten opzich-

tig met de parels van de Nederlandse maakindustrie. Het is een 

geruststellende gedachte dat we straks op vakantie kunnen in de 

wetenschap dat ons land er alles in het werk zal stellen om deze 

industrie voor ons land te behouden. 
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 BEDRIJVEN WORSTELEN MET DUURZAAMHEIDSVERSLAGEN 

 MAAR HET BEGIN IS GEMAAKT 

Veel bedrijven zijn nog niet echt bezig met duurzaamheidsverslagen. Uit verschillende onderzoeken blijkt dat 

bedrijven het te druk hebben met de dagelijkse gang van zaken. Andere zien het nut niet of ervaren een flinke 

drempel om ermee te starten. We zien ook dat bedrijven worstelen met de vele voorwaarden en richtlijnen voor 

de CSRD-rapportage. Er bestaat nogal wat ‘fuss’ over de administratieve last die dat zou geven. Waar moet een 

bedrijf beginnen? En wie moet er aan tafel zitten?

Start is er vaak al
Vrijwel elk bedrijf kent een risico-inventarisatie in het finan-

ciële verslag. Daarin komen veel zaken aan de orde die ook 

van toepassing zijn voor de duurzaamheidsverslagen. Verder 

heeft ieder bedrijf financiële en operationele data beschik-

baar over diverse vraagstukken. 

Een paar voorbeelden:
•	 Gebruikt u veel water en staat uw bedrijf in een 

gebied waar voldoende water beschikbaar is? 

•	 Koopt u veel staal in? En waar komt dat staal 

vandaan? 

•	 Gebruikt u chemicaliën en meet u de effecten 

daarvan op uw omgeving? 

•	 Op wat voor brandstof rijden uw voertuigen?  

En hoeveel brandstof gebruikt u per jaar?

•	 Hoeveel personeelsleden zijn er werkzaam in 

uw bedrijf?  

 

Over al deze onderwerpen wordt dus al informatie verza-

meld. Het zijn allemaal startpunten voor het opstellen van 

impactrapportages. Het is de kunst om bestaande informa-

tie op een slimme manier te gebruiken en te vertalen naar 

een impactrapportage.

Breed gedragen duurzaamheidsinitiatieven
Werken aan een duurzaam bedrijf lukt het beste als er sa-

men aan gewerkt wordt. Duurzaamheid gaat namelijk uw 

hele bedrijf aan, van schoonmaak tot boardroom. Deel de 

duurzaamheidsinitiatieven daarom niet alleen toe aan de 

financiële of duurzaamheidcoördinator. Stel een gemeng-

de groep samen van financiën, ICT, HR en bedrijfsvoering. 

Veranker het duurzaamheidsbeleid bij de directie en raad 

van bestuur. En stimuleer dat het personeel meedenkt over 

duurzame maatregelen. 
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Leg je keuzes vast
Als we namens Govers met een bedrijf in gesprek zijn, blijkt 

het vaak redelijk eenvoudig om de belangrijkste kansen, risi-

co’s en impacts te inventariseren. Bedrijven weten heus wel 

waar de knelpunten zitten. Het is voor de verantwoording 

belangrijk om vast te leggen welke keuzes u maakt. Het is 

niet nodig om álles te beschrijven. Als u maar beschrijft wél-

ke keuzes u maakt.

Een voorbeeld: 
Als u werkt met staal, dan is zowel het onderwerp 

als de impact groot. Voor het maken van staal is een 

enorme hoeveelheid energie nodig en de grond-

stoffen moet u vaak van ver moet halen. Dat is dus 

een top-prioriteit om na te gaan. De gegevens over 

de CO2-afdruk van verschillende staalsoorten zijn 

bekend en op te vragen bij de leverancier. Ook het 

vervoer van staal is eenvoudig te berekenen. Daar-

mee is de eerste stap gezet.

Doelen en actie
De tweede stap is het ontwikkel- en actieplan. Bepaal waar 

de gegevens in het bedrijf te vinden zijn en waar informatie 

is over het omzetten naar concrete doelen. Zo is de ener-

gierekening bij inkoop of financiën bekend en kan de ener-

gieleverancier vertellen wat de CO2-afdruk is van uw ener-

giegebruik. Hebt u grijze elektriciteit? Dan is het omzetten 

naar groene energie een fluitje van een cent. Zo vermindert 

u de CO2-afdruk aanzienlijk. Omdat dit vaak een extra kos-

tenpost is, raden we aan om verder te kijken: waar kunt u 

op energie besparen? Is investeren in een warmtepomp of 

zonnepanelen rendabel? De CSRD-regelgeving verlangt ook 

een actieplan om doelen te stellen op het gebied van ESG 

(Evironment, Social en Governance).

Maak monitoring eenvoudig
Om de monitoring simpel te houden, adviseren we een soft-

wareprogramma dat geïntegreerd kan worden in bestaande 

bedrijfssystemen. Deze software kan gekoppeld worden aan 

actuele en internationaal erkende data en rekenmethodes 

die snel en effectief je CO2-afdruk berekenen. Zo kunt u op 

elk moment overzichtelijk de doelen monitoren en met één 

druk op de knop deze doelen verwerken in een verslag. Zo 

hoeft u niet jaarlijks gegevens te verzamelen en handmatig 

in te vullen in Excel-sheets, wat bovendien foutgevoelig en 

niet overzichtelijk is.

Ons advies? Start met het stellen van doelen en monitor de 

belangrijkste indicatoren. Breid dit langzaam uit. Dit kan hel-

pen om het proces beheersbaar te houden en ervan te leren 

voor de volgende stappen. En bedenk dat een duurzaam be-

drijf geen opgelegd ‘moetje’ is. Daar wordt u alleen maar cha-

grijnig van. Besef dat een duurzaam bedrijf toekomstgericht 

is en bijdraagt aan een betere wereld. Die gedachte geeft 

duurzame energie aan iedereen in uw bedrijf.

Duurzaamheidsverslaggeving voor het MKB
De CSRD-verplichting rust op grote ondernemingen. Maar ook 

het MKB wordt betrokken in duurzaamheidsverslaggeving, 

doordat informatie aan ketenpartners beschikbaar gesteld 

moet worden. Verder verwachten we bij Govers dat meer MK-

B’ers moeten voldoen aan keurmerken of minimumkwalificaties. 

Ook vanuit de financieringshoek of vanuit de transactiepraktijk 

is nu al een sterke ESG-prikkel te zien. Dus ja, direct of indirect 

gaat ook het MKB hier de gevolgen van merken.

Om de duurzaamheidsverslaggeving voor het MKB te faci-

literen, werkt de EU aan een ESG-standaard voor het MKB. 

Deze vrijwillige standaard biedt een eenvoudig rapporta-

gehulpmiddel voor MKB-bedrijven om te reageren op ver-

zoeken om duurzaamheidsgegevens van ketenpartners. Het 

doel van deze standaard is de last van meerdere ongecoör-

dineerde verzoeken aan te pakken. Bovendien moet het de 

deelname van het MKB aan de transitie naar een duurzame 

economie vergemakkelijken. De standaard bestaat uit een 

basismodule en twee optionele modules. Deze richten zich 

op narratief beleid, op acties en doelstellingen, en op gege-

vens die relevant zijn voor ketenpartners.

 MARCEL 

 SOONS 
  PARTNER  
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Wachtwoord worden lukraak geraden: 
Sommige wachtwoorden zijn zó simpel dat hackers ze gewoon 

raden. Het wachtwoord van het Twitter-account van Donald 

Trump is ooit op deze manier gekraakt. Zijn wachtwoord was 

‘maga2020!’. Gebruikt u ook een voorspelbare [bedrijfsnaam] 

+ [recent jaartal] + [!]?

Versleutelde wachtwoorden worden gekraakt:
Wachtwoorden worden normaliter versleuteld opgeslagen in 

‘hashes’. Weet een hacker deze hashes te bemachtigen, dan kan 

hij op verschillende manieren dit wachtwoord proberen te kra-

ken. Dit kan bijvoorbeeld met de ‘brute-force’-aanpak, waarbij 

alle mogelijke combinaties worden geprobeerd. Alleen korte 

wachtwoorden zijn hier vatbaar voor. Een effectievere metho-

de is om reeds gekraakte wachtwoorden te versleutelen, om zo 

te kijken of dit dezelfde hash oplevert. Op internet staan lijsten 

van tientallen miljoenen gekraakte wachtwoorden. De kans dat 

uw wachtwoord hiertussen staat is aanwezig. Gebruik dus niet 

hetzelfde wachtwoord op verschillende plekken, maar probeer 

origineel te zijn.

Phishing: 
Via e-mail probeert een hacker u te verleiden om op een link te 

klikken. Dit kan zijn om malafide software te installeren, maar 

vaak wordt u ook gevraagd om ergens in te loggen. Daarmee 

geeft u de hacker uw gebruikersnaam en wachtwoord op een 

presenteerblaadje.

Social engineering: 
De hacker doet zich bij deze methode bijvoorbeeld voor als 

een bankmedewerker. U wordt gemanipuleerd om vertrouwe-

lijke informatie vrij te geven. In extreme gevallen kan het zelfs 

gaan om uw wachtwoord. In minder extreme gevallen gaat het 

om privé-informatie waarmee de hacker de antwoorden op uw 

beveiligingsvragen probeert te raden.

Uw toetsaanslagen worden geregistreerd: 
Met een ‘keylogger’ worden alle toetsenaanslagen van een 

gebruiker gelogd. Dit kan een stukje hard- of software zijn.  

U kunt zich voorstellen dat het kinderlijk eenvoudig is om 

wachtwoorden te filteren uit alle toetsaanslagen van een ge-

bruiker. Pas dus op met onbekende hardware in uw computer 

(of dockingstation) of met malafide software op uw computer.

Uw internetverkeer wordt ‘afgeluisterd’: 
Via internet worden pakketjes informatie verstuurd. Hackers 

kunnen deze ‘afluisteren’ en ontleden om zo wachtwoorden te 

ontfutselen. Wees daarom voorzichtig op openbare netwerken 

en gebruik aanvullende bescherming zoals een VPN-verbinding.

Naast deze voorbeelden zijn er nog legio risico’s. En helaas ver-

zinnen criminelen steeds weer nieuwe manieren om aan uw 

wachtwoord te komen. Een hele sterke maatregel is de imple-

mentatie van meervoudige authenticatie. Toegang is dan alleen 

mogelijk via uw wachtwoord in combinatie met iets fysieks, 

zoals uw smartphone of via biometrische eigenschappen, zoals 

gezichtsherkenning. Deze maatregel is niet onfeilbaar, maar wel 

zeer raadzaam. Wees u wel bewust van welke applicaties onder 

het regime van deze meervoudige authenticatie vallen.

En wat is dan een sterk wachtwoord? Hoe langer hoe beter. En 

bij voorkeur uniek. Hebt u het vermoeden dat uw wachtwoord 

gekraakt is? Wijzig deze dan. Een (gratis) wachtwoordmanager 

helpt u om de verschillende wachtwoorden te bewaren. 

 1001 MANIEREN OM 

 UW WACHTWOORD 

 KWIJT TE RAKEN 

 TIM 

 GIELISSEN 
   PARTNER  

Als u eenmaal weet hoe wachtwoorden gekraakt 

worden, dan weet u direct hoe u zich hiertegen 

wapent. Daarom leggen we u uit hoe hackers te 

werk kunnen gaan.
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Opvolging binnen de familie, werknemersparticipaties, een herstructurering, een management 

buy-out, een echtscheiding of erfenis. Bij al deze casussen speelt de waarde een belangrijke rol 

in de discussie tussen de betrokken partijen. En vaak is de Belastingdienst het niet eens met de on-

derhandelingsuitkomst. Overleg met de Belastingdienst kan u vooraf duidelijkheid verschaf-

fen. Het is belangrijk om te weten hoe u dit gesprek voert. In dit artikel gaan we hier nader op in.

 EEN GOED GESPREK 

 MET DE BELASTINGDIENST 
 OVER BEDRIJFSWAARDERING 

De waardebepaling
Het uitgangspunt van de waarde voor de 

Belastingdienst is dat de aandelen tegen ‘de Waarde 

in het Economisch Verkeer’ (WEV) moeten worden 

overgedragen. Dit is de aandelenprijs die, op de meest 

geschikte wijze na de beste voorbereiding, door de 

meestbiedende gegadigde zou zijn betaald. De WEV 

geeft echter ruimte voor eigen interpretaties, zowel 

door de Belastingdienst als door de waarderingsdes-

kundige. Deze subjectiviteit kan leiden tot discussie in 

het overleg met de Belastingdienst.
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Het begrip Waarde in het Economisch Verkeer gaat uit van 

een zakelijke prijs. Maar wanneer is er nou sprake van een 

zakelijke prijs? Wat zijn de omstandigheden van het geval? 

En wat is redelijk en billijk? Bij een zakelijke prijs horen im-

mers ook zakelijke voorwaarden. In de transactiepraktijk zal 

de verkoper bijvoorbeeld een uitgebreide set aan garanties 

moeten verstrekken. In het geval van opvolging binnen de 

familie geeft de verkoper (of schenker) bijna geen garanties. 

Dit zou ook moeten leiden tot een lagere prijs.

Discussiepunten met de Belastingdienst
Op basis van ervaringen uit het verleden gaan de meeste 

discussies met de Belastingdienst over: 

•	 De gehanteerde vermogenskostenvoet die 

gebruikt wordt voor het contant maken van de 

vrije geldstromen.

•	 De gehanteerde waarderingsdatum.

•	 Bedrijfspanden zelfstandige vruchtdrager of 

operationeel gebonden onroerende goederen.

•	 Het tijdstip van het contant maken van de vrije 

geldstromen (einde jaar of halfjaarlijks).

•	 De geprognosticeerde resultaten en balans- 

posities.

Van waarde naar prijs
Naast de discussiepunten omtrent de waardering vindt  

de Belastingdienst ook iets van de berekening van waarde 

naar prijs:

•	 Het toepassen van minderheidskortingen of 

beperkingen voor de verhandelbaarheid van 

aandelen. 

•	 De kwalificatie van vermogensbestanddelen 

als ondernemingsvermogen of beleggingsver-

mogen (in geval van een schenking van aan-

delen onder toepassing van de bedrijfsover-

drachtsregeling).

•	 De gehanteerde vermogenskostenvoet voor 

cumulatief preferente aandelen.

Voorwaarden en financiering
De Belastingdienst kijkt ook naar de zakelijkheid van de to-

tale transactie. Denk hierbij aan de verhouding van de ei-

gen inbreng versus de bankleningen en verkopersleningen. 

Daarnaast kijkt de Belastingdienst naar de gehanteerde 

rente op de leningen door de verkoper en de daarbij gestel-

de zekerheden. Deze dienen in balans te zijn.

Overleg
De Belastingdienst heeft een team van waarderingsdeskun-

digen voor het beoordelen van waarderingscasussen. Een 

goede voorbereiding, een inhoudelijke discussie en con-

structief overleg zijn belangrijk voor een goede uitkomst.

Het team van De Beemd Corporate Finance bestaat uit 

diverse Register Valuators. Zij zijn gespecialiseerd in deze 

vraagstukken en kunnen u ondersteunen in het overleg met 

de Belastingdienst. 

Wilt u meer informatie over een waardering? 
Neem vrijblijvend contact met ons op via 040 – 250 45 05 

of info@debeemd.com.

 LARS 

 BOEKELMAN 
  FINANCIEEL ADVISEUR  

  DE BEEMD  

De DCF-methode is één van de meest gebruikte 
methoden om bedrijven en aandelen te waar-

deren. De waarde van het bedrijf wordt vastge-
steld door de contante waarde te berekenen van 

alle toekomstige kasstromen, geraamd op basis 
van de financiële begroting. De toekomstige 

kasstromen worden contant gemaakt met be-
hulp van de vermogenskostenvoet, hetgeen het 

risicoprofiel van de kasstromen en onderneming 
weerspiegelt. De vermogenskostenvoet wordt 

opgebouwd uit diverse factoren, waaronder het 
risicovrije rendement, de markrisicopremie en 

een specifieke ondernemingspremie. Een waar-
deringsdeskundige bepaalt deze variabelen. Ze 

zijn dus per definitie subjectief.

 DISCOUNTED CASH FLOW  
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Sinds jaar en dag kent Nederland de attractieve 30%-re-

geling. Deze fiscale regeling moet hoogopgeleid perso-

neel uit het buitenland stimuleren om in Nederland te 

komen werken. De regeling staat al enkele jaren stee-

vast op de agenda in politiek Den Haag. Vanuit electoraal 

oogpunt lijkt het zeer interessant om aan de 30%-rege-

ling te tornen. Door het belastingvoordeel van de toch 

al rijkbedeelde expats in te perken, kunnen andere be-

grotingsgaten worden gedicht. Zo luidt de mening van 

een deel van de Tweede Kamer. Maar wat betekent zo’n 

inperking voor het Nederlandse vestigingsklimaat? 

Een blik op de 30%-regeling 
Laten we eerst eens kijken wat de 30%-regeling inhoudt. 

Dankzij deze regeling kunnen vanuit het buitenland aange-

worven werknemers maximaal 30% van hun loon onbelast 

genieten onder bepaalde voorwaarden. Het betreft een on-

belaste vergoeding voor de extra kosten waarmee interna-

tionale werknemers geconfronteerd worden. Denk hierbij 

aan dubbele huisvestingskosten en het duurdere prijsni-

veau van Nederland ten opzichte van het land van herkomst. 

De huidige 30%-regeling heeft een maximale looptijd van 

vijf jaar. De doelgroep komt, naast het genoemde belasting-

voordeel, ook in aanmerking voor een begunstigende fiscale 

behandeling in Box 2 en 3. Ook kunnen zij hun buitenlandse 

rijbewijs omruilen voor een Nederlands rijbewijs. Zij hoe-

ven géén rijexamen af te leggen bij de RDW. Blijkbaar denkt 

de wetgever dat iemand met een hoog opleidings- en sala-

risniveau ook de Nederlandse verkeersregels machtig is. 

Een merkwaardige kronkel, als u het mij vraagt. 

Al jaren onder vuur
De 30%-regeling ligt onder vuur. Eigenlijk al jaren. Ik neem 

u even mee terug in de tijd. Vóór het jaar 2000 gold zelfs 

een 35%-regeling. Met ingang van 1 januari 2000 is deze 

aangepast naar de 30%-regeling. Destijds konden kwalifice-

rende werknemers gedurende maximaal tien jaar 30% van 

hun loon onbelast ontvangen. Per 1 januari 2012 is de loop-

tijd van tien jaar teruggebracht naar acht jaar. Dit vanwege, 

het zal u niet verrassen, budgettaire redenen. 

Met ingang van 1 januari 2019 is de maximale looptijd 

zelfs verkort naar vijf jaar. Een saillant detail: de wetgever 

voorzag bij die looptijdverkorting niet in overgangsrecht. 

Hierdoor werden ook werknemers met een 30%-beschik-

king voor acht jaar geconfronteerd met een aanzienlijke 

looptijdverkorting. Over de rechtmatigheid van deze loop-

tijdverkorting voor bestaande gevallen is inmiddels een ho-

ger beroepszaak gestart. 

Afgelopen najaar volgden plots twee amendementen op het 

Belastingplan 2024. Het ene amendement betreft de af-

schaffing van de begunstigende fiscale behandeling in Box 

2 en 3 per 1 januari 2025. Het andere amendement behelst 

een verdere versobering van de 30%-regeling. Het onbelas-

te percentage van 30% zou stapsgewijs worden afgebouwd 

naar 20% (na 20 maanden) respectievelijk 10% (na 40 

maanden). Deze versobering fungeert als financiering om 

de rente op de studieschuld te verlagen voor studenten die 

onder het leenstelsel vallen. 

Beide amendementen zijn afgelopen najaar aangenomen, 

ondanks de geuite zorgen over de economische gevolgen 

van de versobering op het Nederlandse vestigingsklimaat. 

Zowel in de Eerste Kamer als in het bedrijfsleven werden 

deze zorgen geuit.

En nu?
Inmiddels gaan er geluiden op dat de verdere versobering 

van de 30%-regeling wordt teruggedraaid. Staatssecretaris 

Van Rij (Fiscaliteit en Belastingdienst) en minister 

Adriaansens (EZK) hebben onlangs een Kamerbrief aan de 

Eerste Kamer aangeboden. Hierin staat een overzicht van 

dekkingsopties voor het terugdraaien van een aantal maat-

regelen uit het Belastingplan 2024. Daarnaast is de ge-

plande evaluatie van de 30%-regeling naar voren gehaald. 

Vermoedelijk weten we in de loop van 2024 of de versobe-

ring van de 30%-regeling alsnog zal sneuvelen. Dat zou een 

geweldige opsteker zijn voor iedereen die de Nederlandse 

kenniseconomie een warm hart toedraagt. En het bespaart 

de gemiddelde loonadministrateur in elk geval de nodige 

nachtmerries. 

Tot slot 
Heeft u vragen over de 30%-regeling of aanverwante on-

derwerpen? Neem gerust contact op.

 MAARTEN 

 VAN DER STEEN 
  FISCALIST  
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De voorstellen van de EU bestaan uit drie pijlers:

1.	 Eén centrale btw-registratie.

2.	 De btw-behandeling van de platformeconomie.

3.	 Digitale rapportageverplichtingen en elektronisch 

factureren.

De pijlers in een vogelvlucht:
Eén centrale btw-registratie
Bij bepaalde vormen van dienstverlening en afstandsver-

kopen van goederen aan particulieren (B2C) in de EU, kun-

nen de btw-verplichtingen in andere EU-lidstaten onder 

voorwaarden via één centrale btw-registratie worden af-

gewikkeld: de One Stop Shop (OSS). Met de OSS wordt de 

verschuldigde btw in andere EU-lidstaten aangegeven en 

voldaan via één aangifte. Om het aantal btw-registraties van 

bedrijven in verschillende EU-lidstaten te beperken, stelt de 

EU voor om de OSS vanaf 1 januari 2025 uit te breiden met 

onder andere binnenlandse B2C-goederenleveringen. Ook 

zou er een optionele regeling binnen de OSS moeten komen. 

Deze moet de btw-verplichtingen vereenvoudigen, in het ka-

der van overbrengingen van eigen goederen. 

Naast de wijzigingen in de OSS heeft de EU een verplichte 

verleggingsregeling geïntroduceerd. Deze geldt voor bin-

nenlandse B2B-leveringen indien de leverancier niet in het 

land van levering is gevestigd, terwijl zijn afnemer wél over 

een lokale btw-registratie beschikt. Momenteel is deze ver-

leggingsregeling optioneel voor EU-lidstaten.

De btw-behandeling van de platformeconomie
De btw-wetgeving kent een platformfictie. Op grond hiervan 

worden platforms voor bepaalde goederenleveringen aan-

gemerkt als de leverancier verantwoordelijk wordt gehou-

den voor de btw-afdracht. De EU stelt voor om de werking 

van de platformfictie uit te breiden naar alle leveringen van 

goederen in de EU via een platform. De uitbreiding moet ook 

betrekking hebben op het overbrengen van eigen goederen 

door een leverancier. Bijvoorbeeld als een leverancier zijn 

goederen overbrengt naar een centraal magazijn van een 

platform in één van de lidstaten. 

 VAT IN THE DIGITAL AGE: 

 INGRIJPENDE WIJZIGINGEN IN HET BTW-SYSTEEM 

Op 8 december 2022 stelde de EU drie ingrijpende wijzigingen in het btw-systeem voor. Deze wijzigingen zijn on-

derdeel van het pakket “VAT in the Digital Age” (ViDA). Met de voorstellen wil de EU het Europese btw-systeem 

moderniseren en toekomstbestendiger maken. De inzet van de huidige technologische mogelijkheden moet de 

lasten die gepaard gaan met aangifte- en rapportageverplichtingen en de kosten van btw-fraude verlagen.
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Daarnaast wordt er een nieuwe platformfictie geïntrodu-

ceerd voor dienstenplatforms. Deze faciliteren de korte-

termijnverhuur van accommodatie en personenvervoer in-

dien de onderliggende dienstverlener geen btw berekent. 

Bijvoorbeeld omdat de betreffende ondernemer gebruik-

maakt van de vrijstelling voor kleine ondernemers. 

Tot slot stelt de EU voor om de Import One Stop Shop (IOSS) 

voor de invoer van goederen met een waarde tot € 150 ver-

plicht te stellen. Dit geldt voor platforms/markplaatsen die 

op grond van de platformfictie als leverancier worden aange-

merkt. Ook moeten speciale maatregelen worden ingevoerd 

om frauduleus gebruik van IOSS-nummers te bestrijden. 

Digitale rapportageverplichtingen en 
elektronisch factureren
De laatste pijler heeft betrekking op e-invoicing en digitale 

rapportageverplichtingen. Deze pijler heeft verstrekkende 

gevolgen voor heel veel ondernemingen. Het omvat voor-

stellen op het gebied van elektronisch facturen en op het 

gebied van digitaal rapporteren (bijna real-time). De opgaaf 

intracommunautaire prestaties (Opgaaf ICP) komt hiermee 

te vervallen. Via de digitale rapportageverplichtingen wor-

den de gegevens van B2B-leveringen en/of -diensten binnen 

de EU elektronisch en op transactiebasis aangeleverd. De 

termijn voor de aanlevering van de gegevens is twee werk-

dagen na uitreiking van de factuur. Lidstaten krijgen de mo-

gelijkheid om deze rapportageverplichting ook te introduce-

ren voor andere prestaties. Denk hierbij aan leveringen en 

dienstverlening op lokaal- of B2C-niveau.

De EU stapt de komende jaren gefaseerd over op een ver-

plichting om elektronisch te factureren voor intracommunau-

taire transacties. De elektronische factuur moet uiterlijk twee 

werkdagen na de intracommunautaire transactie worden uit-

gereikt. De factuur bevat gegevens die uiterlijk twee werkda-

gen later aan de Belastingdienst doorgegeven moeten worden. 

Verder komt er een nieuwe VIES-database. Hier worden alle 

data opgeslagen die via de digitale rapportages worden aan-

geleverd. Lidstaten kunnen de database gebruiken om con-

troles uit te voeren.

De huidige status van de voorstellen
Het is de lidstaten nog niet gelukt om tot een politiek akkoord 

te komen met betrekking tot de voorstellen. Hierdoor is het 

originele tijdspad, dat varieert van 2024 tot 2028, niet meer 

haalbaar. De EU hamert echter op het belang van een snelle in-

voering. Op 14 mei 2024 staan de voorstellen opnieuw op de 

agenda van de Europese Ecofinraad. Hopelijk wordt dan duide-

lijk wanneer en in welke vorm de voorstellen worden ingevoerd. 

Ten slotte
De voorstellen zorgen voor grote wijzigingen in het admi-

nistratie/ERP-systeem van uw organisatie. Daarom is het 

belangrijk om hier alvast op te anticiperen. Zelfs nu nog niet 

duidelijk is in welke vorm ze worden ingevoerd. 

Wilt u de impact op uw organisatie bespreken? 
Neem gerust contact op met uw relatiebeheerder via 

040-2 504 504 of btw@govers.nl.
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T (040) 2 504 504

thuis@govers.nl

www.govers.nl

Beemdstraat 25

5653 MA Eindhoven

Postbus 657

5600 AR Eindhoven

Accountants/Adviseurs

Maximaal rendement door persoonlijke benadering

Govers’ team van financieel specialisten heeft veel ervaring 

met de dagelijkse praktijk van familiebedrijven en andere 

ondernemingen, beoefenaren van vrije beroepen en not- 

for-profitorganisaties. Door de combinatie van het brede 

dienstenpakket en de persoonlijke benadering op het gebied 

van accountancy en belastingen helpen we onze cliënten om het 

maximale rendement uit hun organisatie te halen.

•	 Accountancy

•	 Administratieve dienstverlening

•	 Belastingadvies

•	 Bedrijfskundige advisering

•	 Corporate finance

•	 Subsidieadvies

•	 Mediation

Govers Accountants/Adviseurs is lid van UHY.  

UHY is een wereldwijd netwerk van onafhankelijke  

accountants- en advieskantoren, met teams in 

meer dan 300 kantoren in 100 landen. Voor meer informatie 

bezoekt u www.uhy.com.

linkedin.com/company/govers-accountants-adviseurs

facebook.com/goversaccountants

instagram.com/goversaccountants

twitter.com/GoversAdviseurs
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